
 

 

 

Se prelungește perioada de depunere a aplicațiilor pentru  Bursele NAC, 
Neo Art Connect - ediția a II-a, până pe 14 ianuarie 2024 

NAC – prima Anuală, platformă și rețea națională de artă și știință 

 

 
Galeria Galateca și Asociația Culturală Neo Art Connect au lansat în noiemberie Apelul de 
proiecte pentru Bursele NAC, Neo Art Connect - ediția a II-a, 2024, și programul de mentorat 
destinat tinerilor artiști, în cadrul celei de a doua ediții Neo Art CONNECT (NAC), platformă 
națională, rețea și Anuală de artă și știință, NAC 2024, susținută de BRD Groupe Société 
Générale. 

  

Tema acestei ediții este “Changing Environments” și unul dintre cele mai importante elemente de 

noutate este dezvoltarea parteneriatelor internaționale pentru a oferi tinerilor artiști șanse în plus de 
cooperare și învățare. Astfel, președintele juriului Apelului de proiecte pentru Bursele NAC 2024, 
Christl Baur, Directoarea Festivalului Ars electronica din Austria, împreună cu membrii juriului, 
Horea Avram, istoric de artă și curator, Mihai Zgondoiu, artist și curator, Anca Boeriu, artist și 
profesor și Andreea Sandu, manager cultural, inițiator NAC, vor acorda cinci burse în valoare de 
cinci mii de euro.  

Formularul de participare și conținutul noului program dedicat tinerilor artiști ce poate fi accesat 
pe www.neoartconnect.ro, cu două schimbări semnificative față de prima ediție, creșterea valorii 
individuale a bursei, respectiv 1000 de euro, și creșterea vârstei de înscriere, până la 35 de ani. 
Perioada de depunere a aplicațiilor s-a prelungit până pe 14 ianuarie 2024, ora 24.00, pe 
burse@neoartconnect.ro, iar anunțul câștigătorilor este planificat pentru 15 februarie 2024. 

Un alt element de noutate este participarea în cadrul Board-ului operațional NAC 2024  a Cristianei 
Tăutu, Director executiv Fundația9, alături de reprezentanți ai altor parteneri importanți, universități și 
instituții culturale de prestigiu. Evenimentul de lansare a apelului de proiecte a fost moderat de către 
Anca Boeriu și Andreea Sandu, coordonatoare și curatoare NAC, și s-a bucurat de prezența 
următorilor vorbitori: Laura Albani, Elena Aronoaie-Adorian, Horea Avram, Emanuela Ghyka, Roxana 
Lăpădat, Petru Lucaci, Ana Negoiță, Lelia Rus, Cristiana Tăutu,  Joachim Umlauf, Mihai Zgondoiu. 

“La BRD, suntem profund motivați să sprijinim tinerii artiști în călătoria lor creativă propusă  de 
platforma Neo Art Connect. Această inițiativă reprezintă o oază a creativității și a schimbului de idei, 
iar pentru noi este mai mult decât un parteneriat – este o ocazie de a susține aspirațiile și viziunile 
tinerilor artiști. Ne impresionează pasiunea și curiozitatea lor, care îi ghidează în explorarea lumii în 
schimbare. Această a doua ediție a proiectului, sub tema 'Changing Environments', reprezintă o 
platformă vitală unde arta și știința se împletesc pentru a oferi răspunsuri provocărilor actuale. 

Prin această colaborare, nu doar investim în artă și știință, ci și în viitorul creativ al acestor tineri 
talente. Ei sunt cei care pot schimba perspectiva noastră asupra lumii. Suntem nerăbdători să vedem 
cum imaginația și cunoștințele lor vor contura un viitor mai inspirat și durabil pentru noi toți. 

Vă încurajăm să explorați această platformă minunată și să vă alăturați acestei inițiative remarcabile. 
Împreună, putem da viață ideilor inovatoare și soluțiilor creative.”, a afirmat Flavia Popa, Secretar 
General BRD Groupe Société Générale.  

http://www.neoartconnect.ro/
mailto:burse@neoartconnect.ro


 

 

“Changing Environments este tema aleasă pentru NAC2024, ediția a doua, și creează un  spațiu  de 
dezbatere din perspectiva artistică a creatorilor ce integrează, utilizează sau colaborează cu diverse 
alte domenii, științe și noile tehnologii, despre impactul pe care îl simțim la nivel individual și social-
economic-cultural din cauza schimbărilor majore ale societății contemporane, datorate  pe de o parte 
dezvoltării tehnologiei, a noilor inteligențe artificiale prezente în majoritatea aspectelor ale vieții, dar 
și schimbărilor climatice și cele de mediu, alături de cele create de conflictele armate în zone din 
apropierea țării noastre”afirmă Andreea Sandu și Anca Boeriu. 

 

Prima ediție a Anualei de artă și știință Neo Art Connect (NAC), organizată de galeria Galateca 
si Asociația Culturală Neo Art România, curatoriată de Anca Boeriu și Andreea Sandu, se încheie 
depășind o bornă importantă de peste 10.000 de vizitatori din toată țara. Neo Art Connect, desfășurat 
în perioada 18 mai – 31 iulie 2023, a generat o serie de produse culturale remarcabile, situate la 
intersecția dintre artă și știință, într-un maraton cu peste 25 de expoziții, conectând 10 orașe din țară, 
peste 40 de spații și organizații partenere, peste 100 de artiști, creatori interdisciplinari și curatori, din 
generații diferite și cu practici artistice variate. 

Cele cinci proiecte câștigătoare ale burselor oferite în cadrul ediției pilot Neo Art CONNECT, împreună 
cu BRD Groupe Société Générale, desfășurată în toamna anului 2022 și primăvara anului 2023, au 
fost: EDGES creat de RIH Working Collective (Nițu-Săraru Andrei,  Șerban Camelia, Stanciu Crina 
Alexandra), Gazing (in)through creat de Entity ( Miruna Croitoru, Nicoleta Ivan, Cosmin 
Stancu), Striking Network of Uncertain Pixels de Mihai Toth, reGânditorul de Andrei Lazăr și Proiectul 
P de Daria Langa, reunite în expoziția Reconectare curatoriată la Galateca de Anca Boeriu și 
Andreea Sandu. 

 

 

Calendarul Burselor NAC, ediția a II-a, este următorul: 

 

1.Lansare Apel de proiecte,miercuri, 8 noiembrie 2023, ora 11.00, fizic și online la Goethe Institut 
București.  

2. Perioada de depunere a aplicațiilor - 8 noiembrie – 14 ianuarie 2024, ora 24.00 

3. Anunțul câștigătorilor – 15 februarie 2024 

4. Program mentorat și realizare a proiectelor februarie-aprilie 2024 

5. 22 aprilie-19 mai 2024 - expoziția câștigătorilor burselor, la Galateca, un preview pentru NAC 2024 

6. Deschiderea celei de a doua ediție a Anualei - 15 mai 2024. 

 

Parteneri media: 
 
Plăcut de Radio Guerilla,  Radio România Cultural, Modernism, Revista Arta, Propagarta, Agenția 
de C˚Arte, Curatorial.ro, Aici a Stat, Biz, România Pozitivă, Parteneri: AQUA Carpatica , Sâmburești 
  

 

https://www.guerrillaradio.ro/
https://www.radioromaniacultural.ro/
https://www.modernism.ro/
https://revistaarta.ro/ro/
https://propagarta.ro/
https://www.agentiadecarte.ro/
https://www.agentiadecarte.ro/
https://curatorial.ro/
https://aiciastat.ro/
https://www.revistabiz.ro/
https://www.romaniapozitiva.ro/
https://aquacarpatica.ro/
https://www.samburesti.com/

